



森林历险记

重庆市江津区东城小学校
五年级3班 钟正泽
指导教师 王菲

“快快快，跟上啦！”我扯着嗓子朝身后喊。妹妹像只欢快的小鹿，在林间窜来窜去。“探险一定超有趣！”她清脆的声音在树林里回荡，惊得鸟儿扑棱棱飞起。

走在最前方的小向导阿木却突然停下脚步，他是村里猎户的儿子，古铜色的皮肤被晒得发亮，腰间还别着一把精致的小弯刀。

我们这次探险的地方是片人迹罕至的山林。凉丝丝的风迎面吹来，夹杂着野花的甜香和松脂的气味。不远处的溪流中，水珠儿在阳光下像一串晶莹剔透的珍珠。

再往前走，乱草丛中现出个藤蔓缠绕的洞口。我拦住伸手的妹妹，学着探险节目里的专家，用树枝绑着帽子探进洞。阿木突然脸色一变：“不好，是蜂巢！”他话音刚落，“嗡——”黑压压的蜜蜂轰然炸巢。阿木迅速脱下外套，罩住我和妹妹的头，大喊：“屏住呼吸，别挥手！”可妹妹还是吓得尖叫起来，混着嗡鸣声刺破耳膜。我们发疯般狂奔，直到躲进灌木丛。

不远处，一片金灿灿的野菊坡映入眼帘，花丛中竟藏着树枝搭成的小屋！屋内石桌上，树皮画的“藏宝图”泛着神秘的光。妹妹眼睛发亮：“定是小精灵的家！”话音刚落，“小兔子，吃饭啦！”爷爷的呼唤惊醒了梦境，我揉了揉眼睛，看着床头放着的那片阿木给我的薄荷叶，仿佛还能闻到森林里清新的气息！

洞穴探险记

重庆市江津区东城小学校
五年级10班 秦欣瑞
指导教师 罗庆霞

酷热午后，我与表哥、叔叔踏入老家后山的神秘洞穴。洞口冷气裹挟着湿润的气息扑面而来，手电筒照亮的岩壁上，钟乳石泛着温润的光泽，潮湿的苔藓像柔软的绒毯铺展着。我满心好奇，忍不住猜想：这静谧的一方天地究竟藏着多少秘密？

刚深入百米，叔叔突然用地质锤敲击岩壁，神情凝重：“有异常！岩壁出现细微裂层，马上撤离！”话音未落，头顶便传来细碎的落石声，几块碎石砸在脚边。表哥脚下一滑，膝盖擦过凸起的岩石，渗出细密的血珠儿。我连忙扶住他，心里开

始发慌：原来危险真的说来就来。随着震动加剧，洞顶的钟乳石开始摇晃。叔叔迅速将我们护在身下，拳头大的石块擦着他的肩膀坠落。黑暗中，我们摸索着后退，却发现来时的路已被坍塌的碎石挡住。“别慌！”叔叔打开地质罗盘，“往东边走，那里地势更高。”积水漫过脚踝，我们互相搀扶着往前行。表哥扭伤后，每走一步都疼得皱眉，但仍咬牙坚持。岩壁上的裂缝不断扩大，地下水顺着缝隙渗出，在手电筒的光束里形成细密的水帘。终于，前方传来潺潺的水声——是暗河！叔叔指着

河对岸的洞口说：“顺着水流走，一定能出去！”

我们踩着湿滑的岩石，小心翼翼地靠近洞口。当一缕阳光穿透薄雾洒在脸上时，我整个人都瘫坐在地，看着彼此沾满泥水的狼狈模样，又忍不住相视而笑。

这次的探险让我明白大自然的温柔与危险并存，也懂得了在困境中，专业的判断、彼此的信任，就是照亮前路的光，往后的人生里，无论遇到什么挑战，只要心怀敬畏、携手共进，总能找到走出黑暗的方向。

热带雨林探险之旅

重庆市万州区钟鼓楼小学
五年级2班 王梓涵
指导教师 严勇

湿热的空气裹着腐叶味儿扑面而来，我揉揉眼，发现自己正置身于遮天蔽日的雨林中。生物学家陈叔叔和表哥阿林蹲在身边，面色凝重：“装备在河边被不明生物拖走了！”我赶紧翻查背包，幸好指南针、地图、急救包和几袋压缩饼干还在。

暴雨突至，豆大的雨点儿砸在阔叶上，雷声轰鸣。我们在泥泞中跌撞前行，表哥突然一声惨叫，整个人陷进了沼泽！他越挣扎，泥浆越快地漫过膝盖，陈叔叔伸手去拉，自己也跟着往下沉。“用绳子！”我颤抖着扯出登山绳，绕成圈扔给表哥。我攥紧绳头往后退时，脚底在湿滑的泥土上打滑，肩膀被勒得生疼，终于将两人先后拽出。看着他们满身泥浆瘫在地上，我这才发现指甲缝里嵌满了褐色泥垢。

雨刚停，一道黑影从灌木丛窜出，抢走了背包——是昨天偷火种的小狼！表哥怒吼着追上去，却引来了一群目光幽绿的独狼。“快爬树！”陈叔叔拽着我们冲向榕树，树皮上的青苔滑得像涂了油，我手脚并用地往上攀，裤腿被刮出裂口。狼群在树下围成圈低吼，头狼的声音震得胸腔发紧。月光漏过叶缝，我看小狼在头狼身边蹭来蹭去，这才意识到我们误闯了它们的领地。

不知过了多久，我脚下突然踩空——“丁零零……”闹钟惊醒了我。摸着额头上的冷汗，梦里的雨林、沼泽和狼群仿佛还在眼前。这场惊心动魄的冒险让我懂得：面对未知挑战，冷静的头脑和彼此信任的默契，才是穿越困境的真正“装备”。

